



PROCES – VERBAL
ȘEDINȚĂ EXTRAORDINARĂ DE ÎNDATĂ
22.05.2020

Încheiat astăzi, 22.05.2020, în cadrul ședinței extraordinare de îndată a Consiliului local al Municipiului Tecuci, care are loc prin video-conferință, orele 13³⁰.

Ședința Consiliului Local de astăzi este înregistrată audio-video.

Dna Președinte de ședință, Diaconu Petronela Monica - "declar deschise lucrările ședinței de astăzi și dau cuvântul domnului Secretar să facă prezența"

Domnul Secretar General, Borșan G – face prezența nominal, lipsește nemotivat domnul consilier Oancă Samir Vasile. "Sunt 17 prezenți și un absent nemotivat, d-na Președintă puteți începe ședința."

Dl Președinte de ședință, Diaconu P. M.- "ați avut la mapă procesul-verbal de la ședința precedentă."

Nu sunt intervenții.

Se supune la vot procesul-verbal de la ședința din: 11.05.2020.

Se înregistrează unanimitate de voturi "pentru" .

Dna Președinte de ședință, Diaconu P.M.– dă cuvântul domnului Primar pentru a da citire Dispoziției de convocare a ședinței de astăzi.

Dl Primar – "Bună ziua!, dă citire Dispozițiilor de convocare nr. 306/ 21.05.2020, cu următoarele proiecte de hotărâre:

"1. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli al U.A.T. Municipiul Tecuci în perioada de alertă la nivel național, pentru alocarea de sume necesare combaterii și prevenirii COVID-19.

2.Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economică pentru obiectivul:"MODERNIZARE STRĂZI ETAPA 2 – LOT 2" Municipiul Tecuci, Județul Galați."

Dl Secretar General, Borșan G.-"în momentul de față ne aflăm la stadiul în care nu avem avizul de la Comisia nr. 2. Supunem la vot ordinea de zi și vedem mai departe."

Dl consilier Diaconu V. –" la care proiect? la amândouă?"

D-na Președinte de ședință, Diaconu M.P. –"la amândouă că nu s-a întrunit Comisia de specialitate nr.2"

Se supune la vot ordinea de zi.

Se înregistrează 15 voturi "pentru și 2 "abțineri"(dl Andriuță G. și dl Mîrza V.) .

Dl Secretar General, Borșan G – "având în vedere că Comisia de specialitate nr. 2 nu a adus un document din care să reiasă că nu s-a întrunit sau nu și-au exprimat votul în cadrul comisiei, etc..."

Dl consilier Diaconu V – " Care este soluția juridică?"

Dl Secretar General, Borșan G –"soluția juridică este să amânăm ședința cu proiectele până obținem un document, pentru că votul comisiei este consultativ domnul Diaconu, dacă exista cu vot "pentru" sau "împotriva" sau deloc intra în dezbateri, dar având în vedere că nu avem nici un fel de document nu avem cum să discutăm proiectele".

Dl consilier Diaconu V. –"s-a mai discutat fără avizul comisiei."

Dl Secretar General, Borșan G –"nu, este o diferență, fără document ne aflăm în situația de față"

Dl consilier Diaconu V. –"Spuneți care este soluția."

D-na consilier Lovin V.O. – "amânarea ședinței"

Dl consilier Andriuță G.-"dacă noi eram absenți ce se întâmpla?, nu eram la ședință"

Dl Secretar General, Borșan G. –"aceeași situație"

D-na Președinte de ședință, Diaconu M.P. –"aceeași situație domnul Andriuță, că nu v-ați prezentat la ședința de comisie."

Dl consilier Andriuță G.-"dații drumul la ședință fără să fim noi prezenți"

Dl Secretar General, Borșan G –”doamna Președinte supuneți la vot pentru când propuneți amânarea de exemplu vineri ora 16,00”

Dl consilier Diaconu V. –”dar luni nu s-ar putea? Este urgent sau care este...?”

D-na consilier Lovin V.O. – ”suntem plecați domnul Diaconu luni.”

Dl Secretar General, Borșan G –”mai este o soluție ca proiectele să le punem în completarea ședinței ordinare de joi, 28.05.2020.”

Dl Primar –”domnilor consilieri, proiectul nr. 1 poate ați văzut că sunt implicate sume de bani necesare situației în care noi ne aflăm, suntem într-o stare de alertă, vorbim de viața a 40 mii de oameni, dacă cineva vrea să se joace este partea a doua”

D-na Președinte de ședință, Diaconu M.P. –”atâta timp cât se refuză prezența celor patru membri din comisia nr. 2 nu putem semna procesul-verbal”

Dl Primar – ” să iasă să spună –”domnule eu vreau să vă văd pe toți de exemplu la eternitatea pentru că așa vreau patru persoane din Consiliul Local. Este posibil așa ceva? Chiar suntem copiii? Că nu vrea Popescu, că nu vrea Ionescu ca să aprobe nu știu ce sume de bani pentru starea de alertă din Tecuci”

Dl consilier Cîmpanu T.- ”Vasilică nu vrea.”

Dl Primar – ” nu vrea, nu vrea asta este, dar ne exprimăm votul corect, democratic așa cum este legal.”

Dl Viceprimar, Croitoru C. –” până la urmă faceți parte din consiliu și aveți obligația de a semna.”

Dl Primar – ”orice om poate să fie de acord sau poate să nu fie de acord, este foarte bine.”

Dl Secretar General, Borșan G –”în orice situație d-na Diaconu Monica pentru că sunteți secretar dumneavoastră întocmiți un proces - verbal prin care v-ați prezentat la data de ora de pentru comisia nr.2, nu a venit nimeni, semnați dumneavoastră procesul-verbal și îl aduceți.”

D-na Președinte de ședință, Diaconu M.P. –”da, propun să reluăm ședința la ora 14,30 o amânăm cu 40 minute ședința.”

Dl Secretar General, Borșan G.-”comisia nr. 2 se întrunește la 14³⁰?”

D-na Președinte de ședință, Diaconu M.P. –”nu, consiliul local , vom avea un proces verbal al comisiei până atunci.”

Se supune la vot amânarea ședinței până la ora 14,30

Se înregistrează 15 voturi ”pentru și 2 ”abțineri”(dl Andriuță G. și dl Papuc P.)

Se amână ședința pentru ora 14,30.

Se reiau lucrările ședinței.

Dl Secretar General, Borșan G.- face din nou prezența nominal , ”la reluarea ședinței sunt 15 consilieri locali prezenți, lipsesc domnii consilieri Andriuță G., Oancă Samir și Papuc Petru, este cvorum și putem începe ședința doamna Președinte ”

D-na Președinte de ședință, Diaconu M.P. –dă cuvântul domnului Primar să citească ordinea de zi.”

Dl Primar – ”Bună ziua!, dă citire Dispozițiilor de convocare nr. 306/ 21.05.2020, cu următoarele proiecte de hotărâre:

”1. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli al U.A.T. Municipiul Tecuci în perioada de alertă la nivel național, pentru alocarea de sume necesare combaterii și prevenirii COVID-19.

2.Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economică pentru obiectivul:”MODERNIZARE STRĂZI ETAPA 2 – LOT 2” Municipiul Tecuci, Județul Galați.”

Se supune la vot ordinea de zi.

Se înregistrează unanimitate de voturi ”pentru”

Se trece la **punctul 1 al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli al U.A.T. Municipiul Tecuci în perioada de alertă la nivel național, pentru alocarea de sume necesare combaterii și prevenirii COVID-19.**

Dna. Președinte de ședință, Diaconu P.M.– ” dacă vrea cineva să spună ceva .”

Dl consilier Diaconu V. –”cum am mai spus majorarea de venituri este fără fundament, printr-o mărire de venituri din taxe pe proprietate și pe bunuri și servicii care nu cred că se va realiza, iar suma cheltuită pentru dezinfectia străzilor, trotuarelor, aleilor și mobilierului stradal nu știu ce eficiență are dacă a fost dovedită undeva atâta timp cât este numai praf și numai ... nu înțeleg de ce dezinfectăm străzile, aici nu înțeleg”

Dl Primar –”din câte cunosc dumneavoastră sunteți ales pe listele unui partid care din câte îmi aduc eu aminte nu cred că are o alianță decât omenească cu tecucenii, nu cu un alt partid și tot ce votează ALDE cred că o face doar în interesul tecucenilor nu pentru Partidul Social Democrat, din câte cunosc eu. Să știți că facem eforturi destul de mari și poate cu aceste lucruri care vi se par foarte nelalocul lor am ținut în frâu două luni de zile și ceva acest virus și nu avem decât opt infectați din orașul Tecuci, cu toate că ne vin cohorte întregi de oameni care au plecat de acasă, să spunem că o parte din ei de zeci de ani. Facem eforturi în continuare cu situația financiară existentă să le oferim tot ce putem la acest moment și vorbim nu neapărat de carantină, vorbim și cu cei care sunt în izolare, vorbim pentru cei care au o vârstă de peste 65 de ani, suntem la dispoziția cetățenilor prin telefonul nostru permanent de la Biroul Situații de urgență și ajutăm prin Direcția de Asistență Socială, Poliție Locală care acum după cum bine știți este în subordinea Poliției Municipiului Tecuci, deci a Prefecturii Galați, facem eforturi și avem opt persoane cu covid. Poate aceste măsuri pe care noi le luăm vi se par deplasate dar uitați că ele în două luni de zile au oprit dezvoltarea acestui virus la mai multe persoane din municipiul Tecuci.”

Dl consilier Diaconu V. –” a avut grijă Galațiul să ne trims un act cu covid la Spitalul Tecuci din ce știu, dar nu ne-ați informat consiliul local. Nu știu cu cine vă consultați dumneavoastră, dar cu Consiliul Local nu v-ați consultat.”

Dl Primar –”cu mine nu s-a consultat nimeni am aflat la fel ca și dumneavoastră că la spital au fost trimiși prin Direcția de Sănătate Publică un număr de douăzeci și ceva de persoane de la Sfântul Apostol Andrei. Eu vă spun doar atât Spitalul are cam tot ce îi trebuie la acest moment, face față. La un număr mai mare nu știm tocmai de aceea luăm niște măsuri de prevenire așa cum credem noi de cuviință, așa cum am hotărât să nu dăm drumul la parcuri, așa cum am hotărât să purtăm mască inclusiv în spații deschise, poate sunt absurde pentru unii dar nu face nimic altceva decât ceea ce potrivit Comitetului Situații de urgență, prin Prefectură și Direcția de Sănătate Publică care ne obligă să luăm aceste măsuri, este firesc. Vreau să vă spun că Prefectura și Direcția de Sănătate Publică nu fac parte dintr-un partid politic, cel puțin așa știu eu, Guvernul României nu ne-a dat absolut nici un sprijin în premiza în care noi încasăm câte 10 sau 11 mii de lei pe zi, pentru că oamenii au înțeles că nu mai trebuie să își plătească taxele și impozitele.”

Dl consilier Diaconu V. –”din păcate Consiliul Local nu a avut nici un cuvânt de spus și nu este corect apropo de ce spuneți că au fost aleși de cetățeni ca să le reprezinte interesele”

Dl Primar –”în situații de urgență din câte cunosc există comitet local situații de urgență.”

Dl consilier Diaconu V. –”dar puteam să fim informați.”

Dl Primar –”cred că dumneavoastră a-ți prins la fel în 2007, la fel s-a întâmplat era comitetul local situații de urgență care răspundea”

D-na Președinte de ședință, Diaconu M.P. –”dacă nu mai sunt intervenții, supun la vot proiectul de hotărâre”

Se înregistrează 11 voturi ”pentru ” și 4 ”abțineri” (dl Diaconu V., d-na Dumbravă A., dl Mîrza V.C. și dl Leonte I.)

Dl Secretar General, Borșan G. –”proiectul a trecut cu 11 voturi ”pentru””

Se trece la **punctul 2 al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice pentru obiectivul:”MODERNIZARE STRĂZI ETAPA 2 – LOT 2” Municipiul Tecuci, Județul Galați.**

Dna. Președinte de ședință, Diaconu P.M.– ” dacă dorește cineva să intervină .”

Dl Primar –”discutăm despre doar documentația tehnico-economică în urma unui DALI și repet străzile, vorbim despre : Vornicului, Vrancei, Vigilenței 1, Vigilenței 2, Dumbrava Roșie, 1 Mai, Duzilor, Grigore Alexandrescu, Crângului, Roșiori, Horia, Vlad Țepeș, Decebal, Iancu Jianu, Bâlciiului, Muncitorului, Parcului, Vasile Pârvan, Independenței, Simion Bărnuțiu, G-ral Ion Istrate, Mihai Vodă, Gheorghe Șincai, Ștefan Octavian Iosif, Anton Cincu, Grigore Tăbăcaru, Pamfil Șeicaru, Mihail Manoilescu.”

Dl consilier Diaconu V. –”în primul rând nu știu dacă am să reiterez întrebarea dacă : Acest împrumut a fost validat de Prefectură, proiectul care s-a trimis, sau în ce stadiul este? În al doilea rând, nu știu cine a ales străzile, de exemplu am niște vecini acolo care au întrebat de ce nu strada Oituz sau Dragoslavele care sunt străzi în centru și de ce ei nu beneficiază sau nu intră în programul acesta și în al treilea rând cum am mai spus și altă dată consider că pentru preluarea apelor pluviale soluția cu rigolele de acostament nu sunt pentru un oraș

europene. În al doilea rând, cred că ar trebui să renunțăm la acest împrumut și să găsim o soluție pe fonduri europene mai ales că urmează o perioadă dificilă.”

Dl Primar –”ce axă a fost deschisă domnul Diaconu?”

Dl consilier Diaconu V. –”o să se deschidă probabil.”

Dl Primar –”ce axă a fost deschisă ca să vorbim așa corect, nu că o să se deschidă peste cinci ani.”

D-na Președinte de ședință, Diaconu M.P. –”vom asfalta și atunci străzi când axele vor fi deschise.”

Dl consilier Diaconu V. –”am întrebat de Oituz și Dragoslavele, dacă puteți să-mi dați un răspuns.”

Dl Viceprimar, Croitoru C. –”spuneți de împrumut.”

Dl consilier Diaconu V. –”din împrumut se fac, deocamdată se cheltuie 10 miliarde...”

Dl Viceprimar, Croitoru C. –”dumneavoastră sunteți super informat, comunicați axa care a fost deschisă în 2016-2020 pe asfaltare municipii de gradul II”

Dl consilier Mîrza V.C –”haideți să ne îndatorăm...”

Dl consilier Diaconu V. –”dar de ce am pierdut PNDL 1?”

Dl Primar –”nu s-a pierdut, sunteți greșit informat”

Dl consilier Diaconu V. –”dar nu am depus documentele..., ați făcut prost proiectele de nu ați luat banii, acești bani trebuiau luați de la Guvern pentru străzile acestea. Străzile acestea au fost prinse prin PNDL 1?..”

Dl Primar –”domnule nu există PNDL1 și PNDL 2, nu mai vorbiți prostii. Au fost două proiecte cu câte 15 km de asfalt pe proiect”

Dl consilier Diaconu V. –”și v-a aprobat numai 9”

Dl Primar –”pe PNL2 -30 km de asfalt, municipiul Tecuci a luat 2,19 și o grădiniță, asta a fost. Au fost unii care au luat mai mult decât noi ca să vedem transparență.”

Dl Viceprimar, Croitoru C. –”totuși aștept să îmi spuneți axa deschisă pe fonduri europene din 2016 până în 2020 ”

Dl consilier Diaconu V. –”eu vorbesc de 2021- 2025”

Dl Viceprimar, Croitoru C. –”aveți certitudinea că veți mai fi consilier local sau nu.”

Dl consilier Diaconu V. –”nici nu îmi mai doresc să mai fiu consilier local, dar eu am întrebat dacă noi votăm o chestie fără să avem o finanțare, că dacă aveam finanțare pentru proiectul acesta trebuia să avem o rectificare de buget.”

Dl Primar –”iar greșiți, domnul Diaconu uitați-vă vă rog frumos este exact din bugetul local al Municipiului Tecuci o sumă de 30 milioane lei prinsă în buget și aici scrie...”

Dl consilier Diaconu V. –”v-am mai întrebat odată și văd că nu îmi dați răspunsul principal: unde este hotărârea aprobată de Prefectură și de restul? S-a accesat la bancă? Arătați-ne și nouă...”

Dl Primar –”domnul Diaconu, ele sunt prinse în bugetul local. Noi facem tot ceea ce înseamnă proiect tehnic și ulterior și în momentul acela vom căuta soluții de finanțare. Soluțiile de finanțare pot fi:...”

Dl consilier Diaconu V. –”știu că soluția poate fi să dăm la niște firme 10 miliarde să facă proiectare și om vedea noi dacă mai facem străzile”

Dl Primar –”iarăși sunteți greșit informat.”

Dl consilier Diaconu V. –”nu, suma totală este 936873,76 pentru proiectare.”

Dl Primar –” domnul inginer este proiectare pe execuție, deci lucrarea este cumulată, cine o va lua o va lua la pachet. Studiul s-a făcut prin acel DALI de către o firmă și pentru lotul I și pentru lotul II. Noi la acest moment căutăm surse de finanțare și repet că va fi finanțare pe fonduri europene, că va fi împrumut, că vom face la Trezorerie că vom face la o bancă nu ai de unde să știi momentan”

Dl consilier Diaconu V. –”dar străzile acestea cine le-a stabilit? Pentru că în Consiliul Local nu s-a discutat niciodată ce străzi vrem noi să asfaltăm ca să venim și noi cu propuneri.”

Dl Primar –”păi ca să nu mai existe soluții de acelea extraordinare cine a avut cât mai multe date despre ele și ridicări topo la nivelul Direcției Arhitect Șef acestea au fost luate, dar în primul și în primul rând per total lotul I și lotul II în cartierul Satul Nou sunt peste 7,5km de asfalt, 3,7 în CFR, 2,8 în cartierul Tineretului sunt și pe zona centrală și vorbim de Unirii, Traian până pe Cpt. Vlad. Eu înțeleg dar printr-un proiect nu putem asfalta tot orașul.”

Dl consilier Cîmpanu T. –”Oituzul domnule”

Dl Primar –”dacă o să avem încasări la bugetul local vom face un DALI și îl facem din bugetul local.”

Dl consilier Diaconu V. –”ce are Oituzul domnul Cîmpanu? Aceia nu sunt oameni?, nu stau eu acolo.”

Dl Primar – ”nu trebuie să facem diferențe. Vreți să ne întoarcem acum patru ani, acum opt ani – în momentul când erați dumneavoastră consilier local de ce nu ați asfaltat tot orașul? Măcar trei străzi dacă faceți, făceam și noi zece.”

Dl consilier Diaconu V. – ”cât am fost eu consilier local s-au asfaltat mai multe, domnul Primar.”

Dl consilier Doscaș C. – ”nu s-a făcut nimic.”

Dl Primar – ”îmi cer scuze sunteți iarăși greșit informat, dumneavoastră a-ți făcut niște reabilitări ați pus 2 cm de asfalt peste macadam domnul consilier.”

Dl consilier Diaconu V. – ”așa a-ți văzut dumneavoastră pe strada Galați?”

Dl Primar – ”în 12 ani o stradă într-adevăr făcută foarte bine, Galațiul este o stradă făcută bine.”

Dl consilier Diaconu V. – ”dar strada care merge la Renel, de la 1 Decembrie la Renel, nu-i bună?”

Dl Primar – ”finalizăm 31.”

Dl consilier Diaconu V. – ”vă rog să veniți dumneavoastră cu mine ca împreună să facem niște poze pe Hîrlescu.”

Dl Viceprimar, Croitoru C. – ”domnul Diaconu o întrebare am...”

Dl consilier Diaconu V. – ”domnul Viceprimar ați face niște poze astăzi pe Hîrlescu, dacă veniți cu cea mai mare plăcere facem niște poze împreună.”

Dl Viceprimar, Croitoru C. – ”cu cea mai mare plăcere, aș vrea să mergeți dumneavoastră în Satul Nou să le spuneți acelor oameni că nu doriți să fie asfaltate aceste străzi că nu au fost consultați consilierii locali.”

Dl consilier Diaconu V. – ”ați văzut atunci când plouă ce este aici la Transformator?, cum refulează canalizarea. Dumneavoastră nu vreți să faceți pluviale ci faceți șanțuri ca la țară.”

Dl Primar – ”domnul Diaconu iar nu cunoașteți, se vor face șanțuri undeva în cartier unde nu există sistemul de ape pluviale foarte bun.”

Dl consilier Diaconu V. – ”pluvialele din Satul Nou unde merg?”

Dl Primar – ”în sistemul de pe 1 Decembrie multe dintre ele, dar care... s-a făcut în Tecuci un sistem de ape pluviale și eu nu cunosc?”

Dl consilier Diaconu V. – ”aceasta este problema că nu s-a făcut.”

Dl Viceprimar, Croitoru C. – ”de câți ani domnul Diaconu?”

Dl consilier Diaconu V. – ”de 30.”

Dl Primar – ”și trebuia făcut în patru ani, nu?”

Dl consilier Diaconu V. – ”de la inundații tot ce curgea în Bârlad s-a înfundat și s-a terminat cu sistemul pluvial.”

Dl Viceprimar, Croitoru C. – ”și de ce nu s-a făcut în 2007?”

Dl consilier Diaconu V. – ”nu se curăță, eu am în față și am spus de nu știu câte ori în Consiliul Local și nici nu vine Primăria să curețe, cei de la canalizare de la apă-canal spun că ”nu este a noastră”, o dată nu s-a curățat zona aceasta”

Dl Primar – ”eu spun că dacă dumneavoastră faceți sesizare și nu vine într-adevăr să știți că o să fie sancționați”

Dl consilier Diaconu V. – ”toate gaigărele sunt înfundate cu nisip.”

Dl consilier Doscaș C. – ”domnul Diaconu v-aș pune o întrebare cine a mutat apă-canal la Galați?”

Dl consilier Diaconu V. – ”eram și eu atunci, a fost o soluție bună, vă spun eu.”

Dl consilier Doscaș C. – ”o fost, da. Nu se vede ce porcărie este în Tecuci că nu poți să faci nimic.”

Dl consilier Diaconu V. – ”porcărie dar nu putea să bage canalizare în cartierul Tineretului și în Satul Nou fără proiect european, dacă vă interesați”

D-na Președinte de ședință, Diaconu M.P. – ”supun la vot proiectul numărul 2”

Se înregistrează 11 voturi ”pentru” și 4 ”abțineri” (dl Diaconu V., d-na Dumbravă A., dl Mîrza V.C. și dl Leonte I.)

Dl Secretar General, Borșan G – ”proiectul a trecut cu 11 voturi ”pentru””

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces - verbal.

**Președinte de ședință,
Diaconu Petronela Monica**

**Secretar General al U.A.T. Municipiul Tecuci,
Borșan Lucian George**